11Т2                      Сила Лоренца                    Вариант 1                       
                                           Часть 1

К каждому из заданий 1 – 8 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный, укажите его
1. Сила, действующая на движущуюся заряженную частицу со сто​роны магнитного поля, называется силой

1) Ампера
                   3) Лоренца

2) Кулона
                   4) Эрстеда
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2. В магнитное поле влетает нейтрон и электрон. Отношение сил, действующих на эти частицы со стороны магнитного поля, равно

1) 0
      2) 1              3) 2                4) 4

3. Куда направлена сила Лоренца, действующая 
На протон, влетающий в магнитное поле так, 
как пока​зано на рисунке?

1) влево
         3) к нам

2) вправо
         4) от нас

4.На протон, движущийся в магнитном поле с индукцией 0,2 Тл со скоростью 200км/с, действует сила

1) 1,6∙10-15Н                3) 6,4∙10-19Н               
2) 64∙10-19Н                 4) 0,64∙10-11Н               
5. Заряженная частица влетает в магнитное поле перпендикулярно магнитным линиям. Работа силы Лоренца

1) положительна
3) равна нулю
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2) отрицательна
4) зависит от знака заряда частицы

6. Каков знак заряда частицы, влетающей

в магнитное поле, если она попадает в 
точку С? (см. рисунок)

1) положительный            2) отрицательный

3) частица не заряжена    4) нельзя определить

7. Работа какого из устройств основана на действии силы Лоренца?

1) трансформатор
   3) масс-спектрограф

2) амперметр
                4) спидометр

8. Положительно заряженный ион влетает в магнитное поле. Ради​ус его орбиты можно рассчитать по формуле

1)
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 Вариант 1                       
                                Часть 2

В задании 9 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу. Цифры могут повторяться или  не использоваться
9.  Установите соответствие между физической величиной и её из​менением. Частица массой m и зарядом q движется в магнитном поле с индукцией В по окружности радиусом R со скоростью υ. Как изменятся радиус орбиты, период обращения и кинетическая энер​гия частицы при увеличении ее скорости?

Физическая величина
             Изменение величины

А) радиус орбиты
                              1) увеличится

Б) период обращения
                              2) уменьшится

В) кинетическая энергия
                 3) не изменится

                                         Часть 3

Задание 10 представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать.

10. Электрон движется в магнитном поле с индукцией 4мТл. Чему равен период обращения электрона? Ответ округлите до целого и запишите в нc.

11Т2                      Сила Лоренца                    Вариант 2                      
                                           Часть 1

К каждому из заданий 1 – 8 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный, укажите его
1. Сила Лоренца находится по формуле

1) 
[image: image5.wmf]a

sin

v

qB

           2) 
[image: image6.wmf]qBv

        3) 
[image: image7.wmf]a

sin

qBv

       4) 
[image: image8.wmf]a

sin

qBl


2. Сила Лоренца не действует на

1) электрон, вылетающий из магнитного поля

2) протон, влетающий в магнитное поле

3) движущийся по окружности электрон в магнитном поле

4) покоящийся в магнитном поле электрон

3. Протон движется в магнитном поле по окружности. Как направ​лен вектор скорости и ускорения частицы?  -

1) вектор скорости – к центру окружности, вектор ускоре​ния –по касательной к окружности

2) вектор скорости – по касательной к окружности, вектор ускорения –  к центру окружности

3) оба вектора по касательной к окружности
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4) оба вектора к центру окружности

4. Протон влетает в магнитное поле снизу вверх
(см. рисунок). Вектор магнитной индукции 
направлен

1) вверх     2) вниз    3) от нас        4) к нам

5. Масса заряженной частицы, движущейся в магнитном поле, мо​жет быть вычислена по формуле
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6. Куда направлена сила Лоренца, действующая 
на протон, влетающий в магнитное поле так, 

как показа​но на рисунке?

1) влево
               3) к нам

2) вправо
               4) от нас

7. Работа какого из устройств основана на действии
силы Лоренца?

1) металлоискатель
                 3) вольтметр

2) ускоритель частиц
                 4) тахометр

Вариант 2 

8. Электрон движется в магнитном поле со скоростью 107м/с по
окружности радиусом 1см. Индукция магнитного поля

1) 57Тл
         2) 5,7Тл            3) 5,7мТл        4) 0,57мТл

                                Часть 2

В задании 9 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу. Цифры могут повторяться или  не использоваться
9. Установите соответствие между физической величиной и её из​менением. Частица массой m и зарядом q движется в магнитном поле с индукцией В по окружности радиусом R со скоростью υ. Как изменятся радиус орбиты, период обращения и кинетическая энер​гия частицы при уменьшении её скорости?

Физическая величина
                  Изменение величины

А) радиус орбиты
                    1) увеличится

Б) период обращения
                    2) уменьшится

В) кинетическая энергия
       3) не изменится

                                           Часть 3
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Задание 10 представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать.

10. Пучок частиц попадает в камеру 
масс-спектрографа в точке А со скоростью 
3104м/с. Двигаясь в магнитном поле, частицы 
попадают в точку С, расположенную на 
расстоянии 18см от точки А. Чему равна 
индукция магнитного поля, если отношение массы частицы к её заряду рав​но 6107 кг/Кл?
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